

Patru

...MUNSTORILOR ROMANI DENTRU...

Celți în corpul ziarului:
Statele Unite și Spania franchi-
să au încheiat un acord secret
O încercare de a inclu-
de Austria în blocul
occidental
Muncitorii despre festivalul
artistic din 7 Noembrie

A face imposibilă nașterea unei noi agresiuni

...său pînă în podința so-
vietului din Moscova, cu
cele de a 31-a aniversări a
Revoluției Socialiste din Oc-
tombrie. M. Molotov, vice-
președintele
de ministri al U.R.S.S. și
al afacerilor externe, vor-
pre situația internațională în
celui de a 31-a aniversări
Revoluției Socialiste și local
de Uniunea Sovietică. În
situație internațională a Ince-
a cîta pe generalismul Stalin
acum patru ani sarcini
de război a spus:

**CASTIGA RAZBOIUL CU GER-
MANIA INSEAMA A REALIZA O
FAPTA ISTORICA. DAR A
RAZBOIUL NU INSEAMA
ASIGURAREA POPOARELOR
SI O SECURITATE TRAINI
VIITOR. PROBLEMA CONSTA
MAI IN A CASTIGA RAZBOI
SI IN A FACE IMPOSIBILA
NAȘTEREA UNEI NOUI AGRESIUNI
DACA NU
TOIDEAUNA, ATUNCI MA
CENTRU O LUNGA PERIOADA**

...cînd să și-i conciliem. Uniunea Sovietică nu a fost făcută să conștientizeze necesitatea de consecvență care demască hitlerismul ca partidar și războiul.
Astăzi, când cererile conducătoare din Statele Unite și Marea Britanie consideră că „după victoria asupra Germaniei și Japoniei, s-a oprit timpul pentru realizarea planurilor lor de dominație asupra tuturor celorlalte popoare” și călău pentru aceasta s-au angajat în comun cu Uniunea Sovietică, aceasta este din nou statul care nu și schimbă politica. Și eforturile ei urmăresc demascarea și împiedicarea manevrelor imperialiste care tind spre deslănțuirea războiului.
Deoarece Uniunea Sovietică duce o politică consecventă de pace sunt propunerile de reducere a înarmărilor și interzicerea armelor atomice, făcute de U.R.S.S. în cele două sesiuni ale O.N.U.-ului. Pe această linie se așază puternica acțiune de demascare a șerperilor pentru care reprezentanții imperialismului se opun acestor măsuri și a procedurilor prin care se opun.
(Continuare în pag. 3-a).

In cinstea zilei de 7 Noembrie

Muncitorii celeristi dela Ateliere și Depou au reparat 2 locomotive în mod gratuit

Adunări de întreaga muncitorime arădiană, celeristi — dela Depou și dela Ateliere, precum și dela alte diverse servicii anexate, au depus eforturi mari nu numai pentru îndeplinirea programului, cerut de Direcțiunea Generală, ci și pentru depășirea lui. Așa se explică faptul că pe oarbă perioada întrecerilor producția nu a scăzut sub 113 la sută, peste program.
Si totuși acest rezultat nu a putut mulțumi pe brecoși muncitori celeristi. În perioada întrecerilor, care s-au desfășurat în vederea înlăturării zilei de 7 Noembrie a.c., atât Atelierele cât și Depoul și-au lucrat angajamentul de a repara câte o locomotivă în mod absolut gratuit, în cinstea celei de a 31-a aniversări a Marii Revoluții din Octombrie.
Dar, să ne exprimăm cifric.
Locomotiva reparată de ateliere, a necesitat 3380 ore, iar reparația locomotivei revenită depoului, a necesitat un total de 565 ore de lucru, în total 3945 de ore.
Angajamentul a fost în întregime îndeplinit cu mult înainte de termen. Astfel locomotiva reparată de ateliere a fost predată exploatare la 26 Octombrie a.c., iar cea reparată de depou a fost predată la 5 Noembrie a.c.
Aproape 4.000 de ore muncite în mod voluntar gratuit, prezintă un măreț exemplu al felului cum au înțeles muncitorii dela CFR, din Arad să înlăture marea zi de 7 Noembrie. A. B.

Învățăminte din întrecerile socialiste desfășurate în cinstea zilei de 7 Noembrie

S-a scris și s-a vorbit mult în ultimele săptămâni despre întrecerile socialiste pornite de muncitorii fabricilor arădane, în cinstea zilei de 7 Noembrie, întreceri câștigate de „Flamura Roșie”. Am fost martorii entuziasmului în care s-au desfășurat aceste întreceri, entuziasm nemai văzut până acum în orașul nostru. Am înregistrat cu bucurie rezultatele lor, care au întrecut toate așteptările și ne-am oprit în câteva articole stăt asupra părților bune, cât și a celor slabe.
În toate întreprinderile, producția a crescut în acest timp cantitativ și calitativ. La „Flamura Roșie” de exemplu, programul de producție a fost depășit cu 23 la sută, înregistrându-se în decursul întrecerilor 15 mari inovații în muncă, care au dat un avânt și mai puternic producției. La fabrica IFA, absențele nemotivate au scăzut cu 50 la sută față de luna Iunie. Totodată, peste tot a crescut cu mult numărul muncitorilor care au realizat însemnate depășiri la norme. Numai la „Flamura Roșie” au fost evidențiate 183 muncitori, iar la CFR 118 muncitori. Sunt numai câteva din menționările exemplare date de muncitorii, care oglindesc o altă atitudine nouă față de muncă care se dezvoltă în întreprinderile noastre.
Și acum după 7 Noembrie, când această perioadă a întrecerilor s-a încheiat, este bine să aruncăm încă o privire asupra celor 4 săptămâni de

întrecere și să extragem învățăminte necesare, care ne vor fi un prețios surșin pentru viitor. Este incontestabil că amploarea acestor întreceri a depășit cu mult toate întrecerile anterioare, așa după cum rezultatele obținute sunt cu mult superioare, din orice punct de vedere. Cu atât mai mult trebuie deci să cunoaștem în adâncime și lipsurile care s-au făcut observate, pentru a ne servi ca învățături de aci înainte.
În primul rând se pune întrebarea dacă aceste întreceri și-au atins scopul inițial? La aceasta putem răspunde în mod sigur: da, și-au atins scopul. Cu aceeași siguranță afirmăm că se putea face și mai mult, dacă s'ar fi ținut dela început seama de unele amănunte de mare însemnătate în organizarea lor.
C'har dela început, organizarea întrecerilor a fost prea pripită. Dînd ascultare dorinței exprimate de muncitori cu ocazia diferitelor sesiuni sindicale, Consiliul Sindical Județean a chemat la o consfățuire delegații fabricilor, pentru ca două zile mai târziu întrecerile să înceapă efectiv. Urmare? O organizare practică la repezeală, o prelucrare de suprafață cu masele în fabrici, pe secții și echipe. Numai așa se explica faptul de ce la IFA, la fabrica de săhâr, la „7 Noembrie”, după două săptămâni de zile mai erau încă muncitori care nu șiau două sunt în întrecere și cu cîne anume.

Nu în toate fabricile s'a înțeles a priori adevărul rost al întrecerilor socialiste. Membrii unor comitete de fabrică și uniti tehnicieni nu vedeau în întrecere decât o emulație sportivă, cu o lungura țintă de a eși primii. Așa este cazul fabricilor IFA din Arad și „Standard” din Timișoara, a căror delegați — după ore întregi de discuții — n'au putut ajunge la înțelegere în perfectarea întrecerii, fiecare susținând că cealaltă parte este avantajată și că nu are posibilitatea de câștig. În așa caz unde, trecându-se peste dorința muncitorilor, s'a lăsat să cadă o întrecere care ar fi putut să dea rezultate frumoase, mai ales că ambele fabrici sunt de încredere.
Colectivul de ingineri și tehnicieni ai AGIR-ului din Arad s'a luat chiar în ajutorul întrecerilor sarcina importantă de a urmări zilnic desfășurarea întrecerilor și de a sesiza imediat și greșelile care se observă în munca fabricilor. Bine înțeles că acest lucru nu este ușor, dar atunci când este îndeplinit, are un efect deosebit în organizarea procesului de producție. Pentru că nu este același lucru dacă urmărești și cunoști precis desfășurarea pas cu pas a unei acțiuni, sau o cunoști amănunțit numai după ce s'a terminat. Prin acțiune din urmă procedeu, nu poți face altceva decât să înregistrezi și
(Continuare în pag. 6-a).

Muncitorii vorbesc despre festivalul artistic din ziua de 7 Noiembrie dat de echipele culturale Sindicale, la Teatrul Român de Stat



Alexandru Matrosov (Poplar)

Subiectul e simplu, dar Compania lui Matrosov e în unul din printrile anului. Inaintarea este împiedecă fort inamic, pe care recunoaștea pu't aescoperi. Soldatul dru Matrosov se țare e pâr pe de for' și aruncă toate pe care le are asupra sa, p amuși gura de foc inamică. că a izbuș, căci focul Dar, când compania reia miltatierea inamică improașele ucigătoare spre ea. Văcensia, soldatul Matrosov e asupra guri de foc și o coapropriul său trup. Acest lucru posibilă încurcarea victorioasă pierderi a companiei. Acela câștigat.

Acesta este subiectul filmului nu e numai un film, ci este care s'a p'rcut în'cederă în 1943, ata cum s'a p'rcut nca felei de țaran din Letonia, Marie, ata cum la Krasnau trăit și lupat Oleg Kostovna Gromova și tot ceilalți ai „Tinerei Gârzi”.

Alexandru Matrosov face p'ndra generație sovietică, for din're acest oameni despre eștele Stalin a spus că ei nu ciodată, pen'rică ei trăie decă oameni vii în combitor popoarelor care iubesc liberlătea.

Unul din versurile poetului matroski, care însoțesc începându-le o mai mare pu're spune că: „Perigroză cu oie trebură p'șpată”. E vorba de rietarea de a te și p'ndut pe sotele și a trăi într'o țară te poți desvolta liber. Matrosov avut timp să trăiască acest re, oca doar 17 ani. Căd a pe front, dar o întrebăm: E

strunger și vota să se jact Nici „Martir” n'a trăit actă cire, căci și ea din fiică de țaran să ajungă medic. Ei au lupat cu înversunare împotriva ducului, pen'rică știau că acesta e mul care ducea spre răchierului lor și nu altul. Trebuia să te Patria de corupțori, pen'rică poți să și poată realiza viziul în difiunite libertăți care numai tară ca Uniunea Sovietică po

Oamenii din filmul „Alexandru Matrosov”, în regia lui Leonid Kav, sunt oameni reali. omenii pi, consiienți de ceoce ca flocum sunt milioanele de omenii vietă. Scenole sunt variate și restă contribuind la ridicarea lului artistic al filmului.

Deosebit de însemnată este pretorea rolului lui Alexandru Matrosov, de Alexandru Ignatiev. izbu' este să redea omenescul, p'latea, dărzenta și holtărită și corlorizau eroul filmului și care ter sează glorioasa generație în din Tera Socialismului, aducă îndrumată de partidul bolșevic lui Lenin și Stalin.

PETRE T. LUCAS

Am primit la redacție câteva scrisori dela muncitorii care au participat la festivalul artistic al echipelor culturale din după amiază zilei de 7 Noiembrie a. c. în care ele fac o apreciere personală asupra festivalului. Este acesta semnul marelui interes pe care l-a stârnit în rândurile muncitorimii, întrecerile dintre echipele culturale sindicale. Și iată ce spus câteva dintre muncitorii:

Pentru mine serbarea este un eveniment ce nu-l voi uita niciodată

Imi vine greu să scriu, care punct al programului scrierii de Duminecă mi-a plăcut mai mult. Pentru mine serbarea este un eveniment ce nu-l voi uita niciodată.

Sunt de 21 de ani țesătoare. În trecut am lucrat din greu, cu și soțul meu, muncitor la fabrica Stianyi și nu numai că nu am avut bani pentru teatru, dar în timpul războiului, în timpul inflației, abia am câștigat atâta să ne putem aprovizionă cu cele necesare. Mergeam acasă din fabrică oboșită și sufeream mai ales din cauza reumatismului. Dar acum situația s'a schimbat cu totul. Am fost trimisă de Casa Asigurărilor Sociale la Ocna Sibiului, la hăi, unde am petrecut 20 de zile. Durerile de care sufer

ream de 15 ani au dispărut aproape cu desăvârșire. De când am fost la hăi, m'am îngrășat cu 12 kgr. și pot lucra mult mai bine decât înaintea.

Am muncit în cadrul întrecerilor socialiste, cu gândul ca prin munca mea să-mi arăt recunoștința față de Partidul Muncitoresc Român, care prin lupta lui a făcut posibil ca oamenii muncii să poată merge la hăi, unde să-și îngrijească sănătatea. Astfel au fost zile, când am reușit să ridic producția cu 176 la sută. Așa m'am putut duce și la teatru, la serbarea echipelor culturale.

Kis Etelea,

țesătoare la fabrica TEBA

In anii trecuți noi n'am avut posibilitatea să mergem la teatru...

Ziua de 7 Noiembrie al acestui an va rămâne neuitată pentru mine. Spiritul entuziast dela manifestare m'a impresionat adânc. M'am gândit cu bucurie la faptul că și eu, prin munca mea am contribuit la mărirea producției, pregătind pentru secția țesătorie în loc de 24 kg. fire pe zi, cât a fost norma, 30 și

chiar 31 kg. fire, de calitate bună.

Sunt muncitoare la ITA, la secția pregătitoare, iar bărbatul meu este tot în Cooperativa Brutarilor. In anii trecuți, noi, oamenii muncii, nu am avut posibilitate să mergem la teatru. Și acum, Duminecă, nu numai că majoritatea spectatorilor au fost muncitori și muncitoare, dar și

Actorii despre rolurile lor

Cine este Zaitsev din comedia

„O zi de odihnă”

care se prezintă la Teatrul Român de Stat din orașul nostru...

Zaitsev se numește personajul care trece printr'o serie de încercări, care apoi produc foarte mult haz, în farsa lui Kataev: „O ZI DE ODIHNĂ”. Cine este el? Zaitsev are vârsta de 60 de ani, deci un om bătrân, care a trăit măreșele zile ale lui „Otomorie Rosu”, a trăit vremea de o dânci frământări politice și sociale din Rusia dinainte de Marea Revoluție Socialistă. Dar tocmai pen'rică el a trăit aceste vremuri măreșe și grele a devenit un om sovietic călătorește în luptă, care știe că, a unci când țara un angajament trebuie să-l ducă la îndeplinire, căci așa l-a învățat Partidul lui Lenin și Stalin, Partidul Comunist Bolșevic.

Orientându-mă după aceste idei am căutat să redau cât mai bine caracterul unui om sovietic conștient, cinstit și bun lupător pentru îndeplinirea sarcinilor sale, deci încredințat din acțiunea păssei și pun căteodată în și uita de a nu mai a părta ceace este de fapt. Eu am căutat să nu uit nici o clipă că sunt un omenesc om sovietic și deaceea m'am strădui să păstrez, în interpretarea lui Zaitsev, dărzenta, holtărită și conștințiozitatea omului sovietic în general.

Măsura în care am reușit să fac acest lucru, o poate spune spectatorul nostru.

IULIAN BRADU

actor la Teatrul Român de Stat din Arad

M. SAGHINIAN

„PE CĂILE PLANULUI CINCINAL”

EDITURA „CARTEA RUSĂ”

În ultimii cinsprezece ani, Baku a devenit unul din cele mai minunate orșe ale Uniunii Sovietice. Ai vrea să te plimbi prin ei ca printr'un imens palat și să descoperi una după alta străzile sale, cartierale-i noi, drepte și ordonate, admirabilele clădiri dela colțul străzii Saumina cu bulevardul Stalin, piețele lui atât de frumos crânduite.

Printre străzile moderne, apare silueta rotundă a unui turn străvechi, în toată simplitatea sa gravă, și se pare că privești o gravură antică — atât de minunat lene la iveală relieful înecărei cărămizi încărungite de vreme. Faci câțiva pași în jurul lui. Deodată, din centrul orașului, nimeriști într'o ulicioară îngustă, atât de îngustă, încât abia ar putea trece prin ea un măgăruș încărcat cu desagați — și dintr'odată ai în fața ta o priveștiște din „O mie și una de nopți”.

Dacă cineva ar putea să se ridice deasupra acestei priveștiști aruncându-și privirile la vreo zece kilometri de aci, în direcția prozaicului port al Baku-ului, sau acolo unde, ca niște măreșele, stau înșirate trenurile din gara de mărfuri într'o vesnică încordare, dacă ar putea să vadă toate acestea, ar surprinde pe fizionomia acestui oraș magnific, una din cele mai minunate realizări sovietice ale ultimului plan cincinal.

Istoria acestei transformări o povestește Marietta Saghinian în lucrarea arădată cu prilejul „Săptămânii Prieteniei Româno-Sovietice” în Colecția „Arlus”.

Începe distribuirea cartofilor prin sucursalele No. 2, 4 și 9 ale cooperativei Solidaritatea

Unele zile am anunțat că succursalele de la Asira, ITA, și Teba la sucursala Nr. 4 din str. Unza Vodă și către salariații dela CAM, la sucursala Nr. 2 din Crădărești.

Tov. la sucursalele Nr. 9, 4 și 2 se vor prezenta și întreprinderile cari au depus etichete de cartofi la aceste sucursale, dar numai acele în reprimderi cari au vizate aceste etichete de către Direcțiunea Comercială Județeană.

Salariații sunt rugați să ridice cât

de la Fabrica de zahăr, Rimca, IEMA și Teba la sucursala Nr. 4 din str. Unza Vodă și către salariații dela CAM, la sucursala Nr. 2 din Crădărești.

Tov. la sucursalele Nr. 9, 4 și 2 se vor prezenta și întreprinderile cari au depus etichete de cartofi la aceste sucursale, dar numai acele în reprimderi cari au vizate aceste etichete de către Direcțiunea Comercială Județeană.

Salariații sunt rugați să ridice cât

mai nemârzit cartofii de care au nevoie, pentru a se putea înmagazina noui cantități.

Important pentru cantinele muncitorești

Cooperativa Solidaritatea face cu succes cantelelor muncitorești cari au nevoie de morcovi și pătrunjel, că pot procura aceste zarzavaturi în cantitățile necesare, dacă se vor adresa în acest sens biroului central al Cooperativei din Bul. Republicii.

Măine începe „Săptămâna Internațională a Studenților”

BUURESTI. 10. (Radior). Intre 12 și 20 Noembrie, studențimea democratică din întreaga lume va sărbători „Săptămâna Internațională a Studenților”. În cadrul acestei săptămâni se va sărbători la 14 Noembrie, ziua luptei studenților pentru pace și independență națională; la 16 Noembrie ziua solidarității tinerețului; la 17 Noembrie ziua internațională a studenților; la 19 Noembrie ziua asistenței studenților.

Săptămâna internațională a studenților este un bun prilej pentru cea mai mare parte a studențimii de a-și arăta atașamentul ei față de forțele care luptă pentru pace și independența popoarelor, libertate și progres și de a le urma în această luptă.

Inițierea societății de stat „Plafar”

BUURESTI. 10. (Radior). Data fiind importanța plantelor medicinale, — una din marile bogății ale țării noastre, — a fost inițiată societatea comercială de stat „Plafar” care va colecta și valorifica 248 de specii, dând o deosebită atenție plantelor destinate exportului, contravaloarea lor fiind folosită pentru achiziționarea de materii prime și mașini. În capitală se va crea o serie de magazine de desfacere pentru plantele medicinale cele mai uzuse.

„...A face imposibilă nașterea unei noi agresiuni”

(Urmare din pag. 1-a).

Politica de pace a Uniunii Sovietice, este susținută de o serie de state oșterabile de către Armatele Sovietice după ce de al doilea războiu mondial și care țări cu ajutorul U.R.S.S., au putut instaura un regim democratic popular.

Examinând situația internațională actuală, și rolul Uniunii Sovietice în lume, raportul precizează:

„Al doilea războiu mondial care s'a terminat cu zdrobirea fascismului a dus la schimbări fundamentale în Europa. Si nu numai în Europa. Intărită greutatea specifică în afacerile internaționale a Uniunii Sovietice, s'a ridicat la un nou nivel”.

Toate aceste succese, arată raportul sunt determinate de munca și rolul gloriosului Partid Comunist (bolșevic).

„Baza succesei noastre este o conștiință conducerea Partidului bolșevic, a marelui Stalin care a unit clasele muncitoare și pe țărani în luptă ori în luptă lor pentru victoria socialismului. Există țări capitaliste în care se află acumulate multe bogății și experiență a oamenilor, în care se află resurse naturale și multe altele. Dar sistemul însuși al capitalismului care și-a trăit traiul, cu proprietatea sa particulară și anarhia în producție, cu antagonisme și crizele sociale și politice care îl sfâșie, condamnă aceste țări la insabilitate și la prăbușire catastrofală, la dezechilibrări periodice și la zguduiri revoluționare”.

Si mai departe raportul spune:

„ISTORIA REVOLUTIEI DIN OCTOMVRIE A VERIFICAT SI A CALIT CONDUCEREA LENINISTA-STALINISTA A PARTIDULUI NOSTRU CARE SI-A CASTIGAT INCREDEREA SI DRAGOSTEA NETARMURITA A POPORULUI SOVIETIC. POPULUL NOSTRU SI-A OCUPAT LOCUL DE ONOARE IN ISTORIE PRIN TRE ALTE POPOARE SI A DOVEDIT, CA SUB CONDUCEREA PARTIDULUI COMUNIST SI A MARELUI STALIN, EL ESTE CAPABIL SA SAVARSEASCA FAPTE MARI, MESEU NOU”.

Partidul Comunist (bolșevic) din U.R.S.S. are înfăptuit marea și a câștigat în același timp încrederea și dragostea netărmurită a clasei muncitoare din toată lumea. Partidul Comunist (bolșevic), Partidul lui Lenin și Stalin, a luptat și luptă fără preget pentru pace, progres și o bună stare a tuturor oamenilor muncii din lumea în treagă.

Partidul glorios al lui Lenin și Stalin, care a biruit în cursul deceniilor toate obstacolele ridicate de reacțiunea țaristă și cea internațională, merge și acum înainte pe drumul trasat de Lenin și sub conducerea genialului Stalin va conduce și pe mai departe oamenii înainte pe drumul păcii și a progresului înfăptuind etapa finală a tuturor oamenilor muncii din lume: comunismul.

Se înființează la Arad un liceu seral mixt pentru muncitori

Se aduce la cunoștința celor interesați că Ministerul Învățământului Public a hotărât înființarea la Arad a unui liceu seral mixt pentru muncitori. Condițiunile de admitere sunt afișate la școala de Educație și Cultură de pe lângă Consiliul Sindical jude-

țean și la Inspectoratul Școlar Județean Arad. Inscriserile se fac numai la Inspectoratul Școlar Județean. Termenul de înscriere expiră la data de 20 Noembrie 1948.

Inspectoratul Școlar Județean

A.R.L.U.S., „Justiția” comemorează revoluția Socialistă din Octombrie

de 6 Noembrie a. că în sala din Palatul Justiției, fructuoasă a fost organizat Cercul ARLUS a într-un cadru solemn, Săptămânii Româno-Sovietice. Comemorarea marelui revoluții din Octombrie.

Prin această înălțătoare manifestare a luat parte tot personalul județean, asessorii populari și membri ai Colegiului Avocați. A fost constituit un prezidiu, compus din: Tincu Laurentiu președinte, Cretulescu Nicolae secretar general, Iulica Vrăbășescu Ștefan și Neța Pavel vicepreședinte.

A luat cuvântul tovarășul Cretulescu, care a arătat importanța prieteniei româno-sovietice în drumul nostru spre socialism și datorită pe care o avem de a întări această prietenie.

Tov. Lucia Plav, a recitat versuri evocând pe marele Vladimir Ilici Lenin.

Pentru comemorarea zilei de 7 Noembrie a luat cuvântul tov. Tincu Laurentiu care a evocat episoade ale marii revoluții.

După aplauzele vii ce au urmat, întreaga asistență a intonat „Internationala”, plecând dela această sărbătoare viu pătrunsă de dragoste pentru marea Uniune Sovietică.

Doi concerte

Concertele manifestată de publicul nostru a putut lua parte la concertul organizat de Filarmonica municipală în cadrul Săptămânii Prieteniei Româno-Sovietice, acest concert va avea loc pe Sâmbătă 13 Noembrie la ora 8 în sala Palatului Cultural.

Artiștii scriitori și ziariști din Arad va da un concert de muzică și cântec popular în sala Teatrului Român de Stat din Arad, al cărui venit este destinat ajutorării poporului grec.

Biletele pentru ambele concerte, se pot procura la centrul de difuzarea biletelor, lângă Consiliul Sindical Județean.

Magazinul de Stat „Aradul”
este spre vânzare
 noui pentru uși complete și diferite cantități
 și cantități de fier vechi.

VIZITAȚI
Expoziția Gazetelor de Perete
 la Bulevardul Republicii Populare Române Nr. 67

MICA PUBLICITATE

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18. — Un cuvânt Lei 6 minimum 10 cuvinte — Pentru cererile de serviciu 50 la sută reducere.

Cereri de serviciu

PERECHE tânără căsătorită, caută post de portar, prișpe la toată. Adresa la ziar. 1902

DACTILOGRAFA perfectă caut post Acte în regulă. Adresa la ziar.

D-SOARA tânără, caut post, vânzătoare magazin sau birou. Adresa la ziar.

Oferte de serviciu

CAUT profesori cu întreținere, condițiile la Grăni „Slova”, Emi-nescu 8. 1892

Vânzări și cumpărări
SUFRAGERIE modernă și un motor de vânzare. Adresa la ziar. 4514

URANIA Repr.: 3, 5, 7, și 9

Prezintă azi:

STAN și BRAN
Oameni de afaceri

Cinema C.F.R. Grădiște

Prezintă un nou film sovietic cu marele succes

„Neînfrânții”

Reprezentării: 6 și 8, Dum. 3-5-7

VAND motor Lister 6 HP. pe rol, stabil și circular. Pășca, Seles. 4502

CAUT aparate de radio pentru comision Veres, Bul. Republicii, 68. Tel. 28-76. 4517

Inchirieri

DE INCHIRIAT localuri potrivite pt. prăvălie, depozit, atelier pe strada principală și în curte. Informațiuni: Bul. Republicii 57. 4505

Pierderi

PIERDUT 2 cartele alimentare Oct.—Dec. pe numele Berca Gheorghe, Berca Magdalena. Declar. nule. 4519

PIERDUT cartelele de îmbrăcăminte D1 Filoftea Taină și C. Taină Ioan. Declarăm nule. 4521

PIERDUT cartelele alimentare Iulie—Sept. pe numele Ciomaș Maria, Macean Teodor. Declarăm nule. 4518

Diverse

2 STUDENȚI primesc la gazdă cu masa. Str. Popa I. Rusa 2. 4518

Atențiune!

Sotia lui PAPP
și-a mutat salonul de pălării în str. Frimu 19 ap. 18.

Cosmetica Piliși

Piața Avram Iancu Nr. 18
Cel mai modern atelier de cosmetică. Deschis zilnic de la orele 9—13 și după amiază de la 15—17, afară de Marți după amiază.

TEATRUL ROMAN DE STAT

Arad

PROGRAMUL de la 11-14 Nov. 1948

Joi 11 Nov.	seara ora 7	„O ZI DE ODIHNA” scriu XVI. Farsă în 3 acte de V. Kataev
Vineri 12 Nov.	ora 5	„O ZI DE ODIHNA” spect. cedat
Sambătă 13 Nov.	matineu ora 3.30	„O ZI DE ODIHNA” Farsă în 3 acte seria XVII de V. Kataev
	seara ora 7.30	seria XVIII.
Duminică 14 Nov.	Matineu ora 3.30	„O ZI DE ODIHNA” Farsă în 3 acte seria XIX de V. Kataev
	seara ora 7	seria XX.

Cinema C O R S O

Azi premieră. O gigantică realizare al studiourilor din Alma-Ata. Repr. 3, 5, 7, 9

Cântărețul dreptății

Legi străvechi, otrăvesc viața locuitorilor din colonia imperiului rus, Kazahstan. În rolurile principale: K. Kuanaspaev, K. Kadarov.

Cinema POPULAR

Azi premieră: Un nou mare triumf al filmului sovietic.

Alexandru Matrosov

Repr. 3, 5, 7, 9.

Cinema VICTORIA

Azi premieră. Un moment istoric din trecerea acărării Revoluției de către Flota Sovietică.

Marinarii din Balica

În rolurile principale:
Boris Livanov și L. Vivien

SPORT

O ședință în spirit critic și autocritic a grupării „AMEFA-Flamura Roșie”

După victorii consecutive, echipa de football a grupării „AMEFA-Flamura Roșie”, a suferit la ultimul match dela Simeria, o înfrângere inexplicabilă. Desigur, o înfrângere nu înseamnă alăbirea moralului sau a voinței de luptă a echipei. Dar s'a constatat că comportarea pe teren și disciplina jucătorilor a lăsat de dorit. Din aceste cauze, resortul sportiv a grupării a crezut de cuviință, ca la fata reprezentanților forurilor sportive, printr-o ședință colectivă cu toți echipierii, în spiritul criticii și autocriticii să se lămurască cazul, și să se ia măsuri pentru evitarea unor asemenea greșeli în viitor.

La ședință au fost prezenți: tov. Heghi, secretarul jud. OSP Arad, tov. Irina Cik, din partea resortului sportiv al Cons. Sind. Jud., tov. Ceil Iag, responsabilul sportiv al grupării „AMEFA-Flamura Roșie”, Tudor Gheorghe resp. de presă și propagandă a grupării, antrenorul și toți jucătorii echipei de football.

Se arată scopul ședinței convocate, desbătându-se un raport primit dela matchul cu Simeria, unde se arată clar unele deficiențe și lipsuri în ceea ce privește atitudinea sportivă.

Deciziile Districtului de football din localitate

La ședința Districtului de football din localitate s'au omologat următoarele matchuri de campionat districtual: Armata—Tricolor 0:0; TEBA—SFP—Unirea (Sântana) 2:1 (1:0); Patria—Unirea (Arad) 5:0 (2:0); Soimii (Pâncota)—Soimii (Lipova) 2:0 (3:0); CA Rovine—Transilvania 5:1 (2:1).

S'a discutat contestația grupării Viteza din Pecica, față de utilizarea ju-

cătorilor la Simeria, constatăndu-se că „conștiința de clasă, morală sportivă, valorozitatea mult decât o sută de victorii renușce sportivii. Și jucătorii, recunoscând printr-o autocritică serioasă, cea remedia toate acestea, este de a se educa oamenii cu morală și disciplină complete în toate domeniile.

Toți jucătorii, printr-o temeinică, recunoașterea greșelilor comportărilor nesportive de pe teren și estirele de indiscipline față de pe teren. Jucătorii printr-o portare demnă, luând la cunoștință regulamentul interior, erau clar preocuparea conducătorilor păstra linia de conduită, transmițându-se și introdusă în mișcarea tivă de OSP.

Ședința se termină cu un răspuns al responsabilului sportiv, care apoi, că gruparea „AMEFA-Flamura Roșie” merge înainte cu propagandă sportivă de masă și să se impună nu numai prin rezultatele obținute pe terenuri, prin comportarea și disciplina în toate domeniile.

Rezultate excelente la ultima etapă a campionatului de popice

Campionatul districtual de popice devine din ce în ce mai interesant, mai nămol prin marele număr de participanți, ei și prin rezultatele excelente obținute de echipele fruntașe ale clasamentului. Mai ales în ultima etapă a campionatului s'au înregistrat performanțe excelente. Matchul ALFA—Transilvania s'a soldat cu o luptă mare și rezultate minunate. Au fost doborâte lemne multe, ceea ce arată forma bună în care se găsec jucătorii. „Metal” a obținut 244 lemne, dar și Măcelarii cu 264 lemne, sunt între echipele fruntașe, cu cele mai bune rezultate ale etapei. Rezultatele pe grupuri sunt următoarele:

Grupa A.: Grădiște—AMEFA Fla-

morului Boaria (fost la SSC) matchul Frontiera—Virtutea, unde se înregistrează o victorie cu victoria celor din Curtici. Matchul Frontiera—Virtutea este fost omologat de District. Pentru ieri după amiază s'a încheiat matchul districtual TEBA la Chișineu Criș. Azi se va juca matchul amânat între Frontiera—Soimii (Pâncota).

mura Roșie 127:127; Tricolor—TEBA 120:128; Alfa—Transilvania 120:128; SICA—ITA 240:239; METAL—TEBA 244:203; Măcelarii—Fortuna 264:264.

Grupa B.: SIA—TEBA 263:263; țesătorii—CFR 180:162; SFP—CFR 207:165; Viteza—CFR 215:215; Infrăprieș—ITA 216:4; rul—Dinamo 204:194.

Grupa C.: Gaiana—Higiana 170:170; Fortuna II—SIA II 208:114; Pădurea—CFR II 223:9; Dinamo II—SIA II 211:199; Tricolor II—SIA II 200:153.

Campionatele continuă, rezultatele publicându-se în numărul următor al zăriei.

13

MARE SERATA DE DANS

cu program a Sindicatului Sanitar, va avea loc în sala CAMEREI DE MUNCA în favoarea Sărbătorii 1.11.1948. Prefuri moderate, bufet excelent, tombola.

Înrădăcirea muncitoare din satele judetului Arad a sărbătorit cu en- tuziasm cea de a 31-a aniversare a Marelui Revoluții Socialiste

Am ardat în numerele noastre anterioare entuziasmul nestăvilnic care populația orașului nostru a sărbătorit aniversarea Marelui Revoluții Socialiste din Octombrie și dragostea caldă, rădăcină, pe care muncitorii și-au manifestat-o față de gloriosul Partid Comunist Bolșevic al URSS și genialul lui conducător, tovarășul Stalin și față de Partidul Muncitoresc Român.

Tot așa, ca și la oraș, ziua de 7 Noembrie a însemnat și pentru țărănimea muncitoare din județul nostru prilejul fericit de a sărbători aniversarea de tovarășii muncitori dela oraș, din tot sufletul lor, această zi.

Correspondenții noștri dela sate ne relatează nenumărate amănunte manifestărilor și serbărilor artistice desfășurate cu această ocazie.

Întreceri culturale la Sebiș

În vederea sărbătoririi zilei de 7 Noembrie, sala mare a Căminului Cultural din Sebiș, a fost împodobită cu portrete, drapelul și lozinci, pe pereții albi strălucia seceră și ciocanul, executate artistic.

În coridorul erau împodobite zăvelile de perete ale Căminului Cultural și ale UFDR-ului.

Sărbătoarea a început la orele 11 a. m. iar la orele 10 sala era deja plină de oameni ai muncii, veniți din toate colțurile plasei, dornici de a participa la serbare și la conferință.

În cuvântul, tov. loc. col. Nevoștău a vorbit despre însemnătatea zilei de 7 Noembrie, forța conducătoare a lagărului păcii.

Publicul a aclamat în nenumărate rânduri pe marele învățător și conducător al clasei muncitoare generaliste I. V. Stalin și Comitetul Central al PMR.

În conferința tovarășului Kilian a fost rostită în limba maghiară și începută întrecerea culturală în ziua zilei de 7 Nov. între echipele culturale din plasă.

Prilejul introductiv a fost rostit de tov. Oarcea după care a urmat programul cultural.

Prima cântărea a fost cântărea culturală a comunei Dăbâca cu „Focurile din Pernic”.

Prima cântărea a luat Prunșorul cu „Cincă holul”.

Prima cântărea a luat Butenii cu „Copilul științei”.

Prima cântărea privește corurile, au fost urmate rezultate:

Corul din Moneasa. II. Corul Butenii. III. Corul UFDR din Sebiș.

La Rovine

Spiritul colaborării frățești a muncii români și maghiari a avut loc în sala Corporației Muncitorești din Rovine, serbare organizată în cinstea zilei de 7 Noembrie.

În seara însemnătatea Marelui Revoluții Socialiste din Octombrie a fost prezentat de Căminul Cultural „Gh. Lazăr” din Rovine, Mihai Păun, cei peste 200 cetățeni adunați, manifestându-se pentru prietenia româno-sovietică.

În cuvântul a urmat un bogat program artistic prezentat de Căminul Cultural „Gh. Lazăr” din Rovine, „Balcescu-Petofi” din Rovine.

Conferința corurilor ambelor țări a fost încheiată cu cântarea imnului nostru.

Revoluție Socialistă din Octombrie, a urmat un program artistic, cu dansuri, cântece și poezii.

Noel Ioan, coresp. Nădlac

La Gurahonț

În sala frumos pavoazăată a fabricii de marmeladă, cu participarea a peste 500 de persoane, s-a desfășurat un frumos program artistic. După întonarea „Internationalei” executată de întreaga asistență, a Imnului RPR și Imnul Sovietic, executate de corul școlii elementare din Gurahonț, a conferențiat tov. Inspector școlar Nistor Gheorghe, delegatul județenei PMR, — oratorul a expus însemnătatea Marelui Revoluții Socialiste din Octombrie care a deschis noi perspective de viață nu numai popoarelor din fosta Rusie țaristă, dar și întregii lumi muncitoare.

În numele Armatei, a lui I. C. Stalin, șeful Postului de Jandarmi din Iosășel, după care tov. Mureșan Vasile secretar de plasă al PMR din Gurahonț, în pline cuvinte, arată însemnătatea întăririi alianței între țărănimea muncitoare și clasa muncitoare.

În numele Armatei, a lui I. C. Stalin, șeful Postului de Jandarmi din Iosășel, după care tov. Mureșan Vasile secretar de plasă al PMR din Gurahonț, în pline cuvinte, arată însemnătatea întăririi alianței între țărănimea muncitoare și clasa muncitoare.

Cămine Culturale, dansurile naționale și recitarea tov. Bondarenco Stela.

Munghera Vasile, coresp. Pecica

In comuna Nădlac

Ziua de 7 Noembrie a fost sărbătorită cu deosebit entuziasm de populația muncitoare, care și-a manifestat dragostea și recunoștința față de popoarele sovietice și Partidul Comunist Bolșevic al URSS.

Peste 800 de cetățeni au asistat la serbarea organizată în cinstea zilei în sala cinematografului local. După conferința ținută despre Marea

Uzina „OGPU” din Leningrad a construit primul fototelescop din lume

Uzina „OGPU” din Leningrad a construit pentru prima oară în lume un fototelescop astronomic. Modelul acestui aparat unic a fost construit de D. Mascutov, membru corespondent al Academiei de Științe din URSS.

Telescopul va fi folosit la urmărirea diferitelor schimbări ce se produc pe suprafața soarelui. Noul telescop are proprietăți optice superioare și este ușor de manipulat.

O expoziție a noilor tipuri de mașini agricole ce urmează a fi fabricate în curând

La Lubertă (regiunea Moscova) a avut loc, zilele trecute, în Casa Tehnică de pe lângă Uzina de construcție de mașini agricole, prima consfătuire unională a inventatorilor și raționalizatorilor din industria de construcție de mașini agricole.

Consfătuirea a fost deschisă de către ministrul-adjunct al Construcțiilor de mașini agricole, Pigolohin.

După ședința plenară au urmat ședințele pe secții.

O casa a tehnicii construită pe lângă uzina de tractoare din Stalingrad

La Stalingrad, pe malurile râului Volga, se construiește din nou Casa Tehnică de pe lângă uzina de tractoare.

În imensa clădire vor fi instalate diferite laboratoare tehnice, săli sportive și de teatru, o

mat ședințele pe secții.

Institutele de cercetări științifice și uzinele de construcții de mașini agricole au organizat o expoziție consacrată muncii constructorilor și inventatorilor din industria de construcții de mașini agricole, în cadrul căreia sunt expuse modelele noilor tipuri de mașini agricole ce vor fi puse în fabricație în curând.

grădina de iarnă și un restaurant.

Aproape toate secțiunile uzinei contribuie la munca de amenajare și decorare arhitectonică a Casei Tehnică.

Nouii linii ferate străbat stepele Cazastanului

Lucrările de construcție a liniei ferate Akmolinsk—Pavlodar se apropie de sfârșit. Șinele strălucitoare de oțel ale noii linii ferate pătrund tot mai adânc în stepele Cazastanului.

Muncitorii, inginerii și tehnicienii au făcut toate sfârșite pentru ca construcția să fie termi-

nată până la 7 Noembrie. A intrat în faza finală și construcția podului feroviar peste râul Irtyș.

Pe întinderile pustii situate dealungul trascului nuci linii ferate apar construcții noi, case de locuit, ateliere mecanice și stațiuni electrice. Stepa pustie se populează văzând cu ochii.

citare, sub conducerea Partidului Muncitoresc Român.

A urmat un frumos program artistic format din coruri, recitări și dansuri, executate de elevii școlii elementare și echipa culturală a fabricii de marmeladă din Gurahonț.

N. Stoian, coresp. Gurahonț

La Aradul-Nou

Sâmbătă, 6 Noembrie după amiază, în cinstea zilei de 7 Noembrie subfiliala ARLUS din Aradul Nou, cu concursul școlilor elementare No. 29—30—31, Școala de copii mici, No. 20 și Căminul Cultural din localitate, a organizat un reușit festival artistic.

După cuvântarea tov. Cârstea Nicolae, despre importanța zilei de 7 Noembrie s-a desfășurat programul artistic, puternic aplaudat de publicul numeros.

Nemeș Traian, coresp. Aradul-Nou

In comuna Ineu

Ziua de 7 Noembrie, aniversarea Marelui Revoluții Socialiste din Octombrie a fost sărbătorită în comuna Ineu cu un deosebit entuziasm.

În sala „Făgăraș”, după amiază a avut loc o mare serbare populară la care au participat un număr mare de țărani muncitori, femei, și tineret.

Serbarea a fost deschisă cu cuvântarea delegatului organizației județene a PMR, tov. prof. Nacht Martin, care a vorbit despre însemnătatea zilei de 7 Noembrie. Publicul numeros, care a umplut sala până la refuz, a ovacionat îndelung, manifestând pentru prietenia cu URSS și glorioasele Armate Sovietice cărbătoare și pentru Partidul Muncitoresc Român.

În cadrul programului cultural care a urmat, UFDR-istele au executat diferite cântece, iar UTM-istii s-au produs și ei cu frumoase dansuri populare. Membrii din echipa culturală a ostașilor au recitat poezii cu caracter revoluționar.

După spectacol, tov. secretar al Organizației de Plasă PMR Sas Avram, a rostit cuvântarea de încheiere a festivității.

Vidican Ioan, coresp. Ineu

In comuna Pâncota

În cinstea aniversării Marelui Revoluții Socialiste din Octombrie, în comuna Pâncota a fost organizată o mare adunare populară în sala Dacia, în cadrul căreia a conferențiat despre ziua de 7 Noembrie tov. Bogdan Ștefan, secretarul organizației de Partid din localitate. Despre sprijinul pe care l-a primit țara noastră dela Uniunea Sovietică a vorbit tov. Pop Gavril în limba română și tov. Szoliar Pavel, în limba maghiară. După terminarea cuvântărilor tov. Puticiu a dat citire moșionii în care populația muncitoare a comunei și-a manifestat dragostea și recunoștința față de glorioasele popoare sovietice și față de generalissimul Stalin, marele prieten al țării noastre.

În după amiază zilei a avut loc un festival artistic, organizat de Căminul Cultural în colaborare cu ARLUS, cu concursul echipei culturale UTM. Despre însemnătatea zilei au luat cuvântul tov. Bogdan Ioan director școlar, tov. Meszaros Alexandru, directorul școlii maghiare, Dedulea Nicolae și Papp Emecrie.

Ștefănescu Gheorghe, coresp. Pâncota

Invățăminte din întrecerile socialiste desfășurate în cinstea zilei de 7 Noiembrie

(Urmare din pag. 1-a).

să te mulțumești cu constatarea că lucrările s'ar fi putut îndrepta dacă s'ar fi intervenit la timp.

Ori tocmai aceasta a fost una din lipsurile principale ale acestor întreceri. Sarcina pe care și-a luat-o AGIR-ul nu a fost dusă la îndeplinire întocmai. Neexistând decât o oglindă permanentă a desfășurării întrecerilor, n'a putut exista nici o cunoaștere precisă a lipsurilor și greșelilor și în consecință o îndreptare a lor.

Și au fost destule lipsuri în această perioadă, în producția fabricilor. Este de ajuns dacă amintim afluctuațiile în producție dela FTTA și Fabrica de zahăr, fapt care deși a fost sesizat de comisia de producție dela „Flamura Roșie”, nu s'a făcut totuși nimic practic pentru îndreptare. Dar chiar la „Flamura Roșie” 30 la sută din muncitorii efectivi, sunt neproductivi, astfel că deși productivitatea raportată la ore productive este de 13.68 kg. raportată la orele totale ea scade la 6.82 kg., adică la jumătate. Asemenea cazuri mai sunt și dacă ar fi fost la timp analizate și îndreptate, s'ar fi putut aduce importante îmbunătățiri.

Așa cum s'au desfășurat, întrecerile socialiste în cinstea zilei de 7 Noiembrie s'au soldat cu rezultate strălucite. Am arătat însă că aceste rezultate puteau fi și mai bune. Organizațiile noastre de Partid din întreprinderi au depus în această perioadă o muncă intensă, au stat permanent în fruntea întrecerilor. Membrii de Partid nu au fost numai îndrumători și mobilizatori ai maselor ci ei înșiși au fost primii în muncă, dând exemple cu adevărat eroice în această privință.

Cum a reușit oare tov. Săbău Ilie — împreună cu încă 3 tovarăși din echipa lui dela scolia tâmplărie a fabricii „Flamura Roșie” — să monteze podeaua la două vagoane și jumătate zilnic, când până atunci nu s'a putut la mai mult de un vagon și jumătate într-o zi? Au reușit acești tovarăși pentru că au vrut cu orice preț să reușească, pentru că tov. Săbău fiind un bun membru de Partid, a ținut în primul rând ca eforturile lui și ale echipei sale să slujească de exemplu. Au fost sute de asemenea cazuri în aceste întreceri, când normele au fost date peste cap, când ceea ce părea până atunci irealizabil a devenit posibil la fața avântului revoluționar față

de muncă, imprimat maselor de organizațiile noastre de Partid.

Rezultatele acestea puteau fi însă și mai bune. Cum? Dacă organizațiile de Partid ar fi lucrat după un plan și mai bine stabilit. Concret: dacă fiecare membru al biroului de sector PMR, dela ITA „Flamura Roșie” și CFR, sau al organizațiilor de Partid din celelalte întreprinderi, s'ar fi împărțit responsabilitatea pe secții, iar secretarul pe întreaga fabrică, în timp ce membrii birourilor din organizațiile de bază s'ar fi împărțit responsabilitatea pe echipe și

pe grupe. În acest fel, fiecare ar fi avut permanent în față, ca oglindă vie, desfășurarea întrecerilor și ar fi putut imediat sesiza punctele slabe. În felul acesta, sistemul organizatoric în întrecere ar fi fost mult mai strâns legat și efectul: greșeli și lipsuri mult mai puține și realizări mai însemnate.

Toate acestea sunt însă numai urmele din învățămintele trase pe marginea întrecerilor socialiste desfășurate în cinstea zilei de 7 Noiembrie. Mai sunt încă și altele și asupra lor vom reveni.

GH. RUJA

Armatele populare chineze se îndreaptă spre Hsuhon

SHANGHAI. 10. (Radior). — Neuter anunță că, conform știrilor sosite la Shanghai, după ce au zdrobit sistemul defensiv guvernamental din nord-vestul și vestul orașului Hsuhon, armatele populare s'au concentrat spre acest oraș care se află la nord de Kiang-Shu și care este principalul centru feroviar în China centrală.

Întreaga linie înfrântă din nord a cedat odată cu căderea centrului orel dela Liens-Che la 80 kilometri nord de Hsuhon.

P. C. I. în fruntea alegerilor municipale dela Ancona

ROMA. 10. (Radior). — La alegerile municipale care au avut loc la Ancona, Partidul Comunist a obținut majoritatea voturilor. La alegeri au luat parte 60 la sută din numărul total al alegătorilor.

Partidele Comunist și socialist au obținut împreună în alegerile municipale 42 la sută din voturi.

Tabăra lui Chiang-Kai-Shek în deruta politico-economică

NANKING. 10. (Radior). — Ziarul „Evening News” anunță că guvernul chinez proiectează o nouă devalorizare a yuanului, drept urmare a derutei politice și economice, în care se află tabăra lui Chiang-Kai-Shek. Se vor lua probabil măsuri care prevăd o reajustare a cursului oficial dela 1 și la alta, în vederea adoptării parității cursului de schimb la devalorizarea permanentă a valutei chineze.

Deficitul balanței comerciale olandeze și belgiene

HAGA. 10. (Radior). — Olanda și Belgia, două țări încadrate în „planul Marshall” au înregistrat un grav deficit al balanței comerțului lor în cursul lunii Septembrie. Astfel, deficitul balanței comerciale a Olandei a atins într-o singură lună aproape 200 milioane gulbeni, iar deficitul comerțului exterior al Belgiei în cursul lunii Septembrie, a fost în mod oficial evaluat la 104 milioane franci belgieni.

Alte știri externe

STOCKHOLM. 10. (Radior). După cum anunță agenția Reuter, lucrătorii și funcționarii meșteșugului de tutun al statului suedez au declarat grevă cerând sporirea salariilor.

LONDRA. 10. (Radior). — După cum anunță agenția Reuter rapla de grădime a fost redusă în Marea Britanie cu 20 la sută.

Măsura urmează să intre în vigoare începând dela 21 Noiembrie.

MOSCOVA. 10. (Radior). — Tass transmite: Prezidiul Sovietului Suprem al URSS a acordat lui Andrei Gromiko ordinul „Steagul Roșu al Muncii” pentru serviciile însemnate aduse Statului Sovietic ca diplomat.

Informații

Patriotul

Organ al Partidului Muncitoresc Român pentru județul Arad.

Redacția: Str. Alexandri No. 96, etaj I. colț cu Bul. Republicii. Telefon: Secretariatul de redacție 16 80, redacția 26-27. Redacția de noapte și tipografie 20-77.

Administrația: Bul. Republicii No. 96. Telefon: 16-92. (Taxa postală plătită în numărar cont. aprobării Dir. P.T. 954). Cont CEC 87.915.

— UFDR SECTORUL IV aduce cunoștința membrilor și acuză că Vineri 12 Nov. 1948 orele 16 la orașului său din Str. Iona Calvia Nr. 10 va avea loc adunarea generală a sectorului unde se vor da noui direcții în muncă. Rugăm să ia parte la această ședință, toate activistele și membrii din sectorul IV. UFDR.

— ASOCIAȚIA TURISMULUI POPULAR aduce la cunoștință, că adunarea generală de înființare a filialei Arad și alegera Comitetului de conducere se va ține în ziua de 18 Nov. orele 18 p. m. în sala de ședințe Prefecturii Județului Arad. În caz de neaparenare a persoanelor subțeaședința se va ține în același local oră în urmă, indiferent de numărul celor prezenți.

— CETATENII cari primesc daruri din America sunt rugați să Ministerul Finanțelor, Direcția Vămilor a hotărât ca în locul taxelor forfetare minime pe care le-au plătit la Vămă pentru aceste pachete, să se tească în viitor taxele legale din care se calculează la valoarea din din tariful unitar.

Sunt libere la import cu plata taxelor legale fără autorizație specială, pachete în greutate până la 10 kgr. și având o valoare socială de tariful unitar de valori medii până la 15.000 lei, precum și cele pentru care taxele vamale au fost plătite la atașatul comercial al RPR din USA. Cu privire la medicamentele care se vor găsi în aceste pachete cu autorizație specială, se menține regimul din trecut, adică se permite liberul import cu autorizație specială cu plata taxelor legale până la cantitatea de 2 kg și cu viza prealabilă a medicului al județului.

Toți acei creitori cari au luat parte la lucrări militare, sunt rugați de a se prezenta imediat la „SOLIDARITATEA” Cooperativa creitorilor Str. Goldiș 4 pentru a primi de lucru în mod permanent.

Căsuța și răspunsul zărilor „Salto”

Farmaciile de serviciu

Azi și în noaptea de Joi spre Vineri sunt de serviciu următoarele farmacii: Onescu, (Bul. Republicii colț cu Str. Alexandri), Salvator, (Bul. Republicii) Jiga, (Pița Avram Iancu), Niedermayer, (în Palatul sârbesc).

vorba cu
corespondentii

Birourile unde trebuie să se prezinte delegații întreprinderilor

pentru a ridica formularele de recensământ

La continuare, publicația birourile unde trebuie să se prezinte delegații întreprinderilor pentru ridicarea formularelor care trebuie completate în vederea recensământului:

Biroul Nr. 5 va funcționa la sediul de lemn Radovan, din str. Kogălniceanu 14. Se vor prezenta aici toate întreprinderile și atelierile, care au sediul în Pârteava și în satele: Grănicerilor, C. Negri, R. Giorogariu, Oncu, Ionescu, Ep. Radu, Caragiale, Sincal, V. Siroescu, Ciontea, L. Calvia, piata Imp. Traian, Turnului, N. Filipescu, Rusu Sirlanu, R. Veticu, B. Delavrancea, C. Hodos, Blănduziei, Kogălniceanu, Sarmisegheturza, Fabriciei, Trandafirilor, piata Doamna Elena, Puței, Sf. Spiridon, Mărgăritar, Sf. Dumitru, E. Gârleanu, M. Nervei, Nicu Străjerii, părințele G. Bodea, Primăverii, B. Lăutaru, Luceafărului, Zorilor, Crucii, Cărmidărilor, Tunărilor, Labirint, Văcărești.

Biroul Nr. 6 va funcționa la sediul RIMA, str. Mucius Scaevola Nr. 9. Se vor prezenta aici toate întreprinderile și atelierile, care au sediul în străzile: Tribunalul Dobra, piata Arceui, Paris, Mahal Domniței, Dărilor, 7 Noiembrie, 9 Mai, Romei, Eroul Neamțosul, Occident, Triumfului, Labirint, călea Romanilor, Moșilor, Patriei, Haiducilor, Dragoș Vodă, Gr. Alexandrescu, Ureche, Mi-

lea, prof. B. Duică, Căminul, Spiu Gheorghe, Badea Cârțan, A. Lahovari, E. Săteanu, Remus, Moșilor, Stirbei Vodă, Brumăreț, dr. Botis, A. Gavra, gen. Cernat, Florilor, Trib. Axente, Baron V. Pop, Ma ei Corvin, Paul Chinezul, Redulescu, sublt. Tâmpa, Lupci, Săbească, Sf. Sava, Episcop E. Pap, Popa I. Rusu, Gojdu, Trib. Băcănu, Mărlui Mureșului.

Biroul Nr. 7 va funcționa la sectorul administrativ Aradul Nou, unde se vor prezenta întreprinderile și atelierile care au sediul în Sub-Ceata, Mureșul și Aradul Nou.

În întreprinderile sunt invitate a participa repartizarea de mai sus, care s'a făcut cu scopul de a nu aglomera prea mult unele birouri și pentru ca operațiunile de distribuție și primire a formularelor să se facă în cele mai bune condiții și fără întârziere.

Se pune în vedere întreprinderilor și atelierelor care fac obiectul acestui recensământ, că sunt obligate să-și ridice formularele în re 15 și 19 Noiembrie și să le depună completate până la 21 Noiembrie, alfel vor fi sancționate conform legii sabotajului economic.

Situațiile de necesarul lemnelor de foc trebuiesc înaintate până la 15 Noiembrie

În vederea întocmirii planului de aprovizionare cu lemne de foc pe anul 1949-1950 Direcțiunea comercială județeană Arad pune în vedere tuturor instituțiilor de stat și particulare, fabrici, ateliere, etc. din Municipiul Arad, să înainteze până la data de 15 Noiembrie a. c., la Primărie etaj I, camera 58, situația din care să rezulte care este necesarul de lemne de foc

pe anul 1949-1950, separat pentru încălzitul instituției propriu zise și separat pentru nevoile gospodăriilor și tarziilor lor. La întocmirea acestei situații, se vor avea în vedere dispozițiunile Deciziei Ministeriale No. 6590 publicate în Monitorul Oficial No. 69 din 23 Martie 1948, referitoare la raționalizarea lemnului de foc.

Direcțiunea comercială județeană atrage atenția în mod serios tuturor instituțiilor că pe viitor nu se vor face nici un fel de programări de lemne pentru acele instituții care până la data de mai sus nu vor prezenta situația cerută și astfel vor rămâne neaprovizionate atât ele cât și salariații lor.

Programul de radio

Joi 11 Nov.

Radio România, Radio București I: 13.05: Fragmente simfonice ruse (discuri). 13.25: Revista presei. 13.50: Orchestra „Barbu Lăutaru” a Sindicatului Artistilor Instrumentari din București. 14.00: Radio Jurnal. 14.25: Continuarea programului Orchestrei „Barbu Lăutaru” a Sind. Art. Ins r. din București. 15.10: Ora exactă — Închiderea emisiunii. Radio România, Radio București II: 18.00: Deschiderea emisiunii — Ora exactă — Varietăți sovietice. 18.30: Curs de limba rusă, Radio România. 19.00: Emisiune în limba maghiară. Emisiune pentru tineret. Radio România, Radio București II: 19.35: Universitatea Radio. 19.45: Preludiu și Fuga în re major de Bach (disc). Radio România, Radio București I: 19.50: Prezentarea concertului. 20.00: Transmisiune de la Ateneul Român: Concertul simfonic al Orchestrei Radio, dirijat de maestrul Alfred Andersson. În pauză: Ora exactă — Radio Jurnal și Buletin sporiv. 20.00: Ora exactă. Radio Jurnal. 22.30: Margareta Capoleanu — vioră. Radio România — Radio București II: 23.00: Concert de noapte (disc). 23.30: Radio Jurnal. 23.35: Continuarea concertului de noapte (discuri). 23.50: Muzică populară românească (discuri). 24.00: Ora exactă — Închiderea emisiunii.

CHENAR EXTERN

Eșecul cîlcii reacționare din Statele Unite

Într-un mare bine de o săptămână de la alegerile prezidențiale din Statele Unite. După cum se știe, majoritatea electorilor au fost exprimate pentru candidatul partidului democrat Truman. Faptul că Dewey, candidatul republican — deși avea o mare parte a presei americane în sprijinul său — a fost înfrânt, nu este o noutate senzatională. Faptul că marile trusturi de ziare din Statele Unite au sprijinit candidatul lui Dewey, a fost o afirmare clară a unor strănușe ale acestuia și a partidului pe care-l reprezintă. În Wall-Street și în această a fost placul majorității alegătorilor din Statele Unite. Ziarele lui Hearst și Mc Cramik, atunci când au prezentat legăturile lui Dewey cu monopolii și capitaliști din Wall-Street, în loc să mărească, au prezentat aceste partide și republicani în alegerile prezidențiale. În timpul lui Dewey, se declara că „omul” capitaliștilor și monopolistilor, Truman — candidatul partidului democrat — în campania electorală — a prezentat un adversar al Wall-Streetului. Truman a mai avut de spus că el nu simpatizează cu AFL și că el s'a impus lui Dewey și că el nu sprijină numirea lui Truman. Acum s'a declarat în primul rând faptul că, Congresul în sesiunea republicană avea majoritatea și a adoptat legea terorisă anti-comunistă Taft-Hartley, lege inspirată de asociația națională a industriilor. În timpul lui Dewey susținea că Truman în candidatura

sale prezenta o promisiune abrogarea acestei legi anti-comuniste. Prin asta partidul democrat au mai tras unele concluzii de ordin tactic și din faptul că republicanii aveau o atitudine critică în privința inflației și a creșterii prețurilor. A mai existat un fapt: în cursul campaniei electorale, partidul democrat avea până a unei sustinere că este autorul blocului bipartit, și cum afirma prin Truman, cu tot atît pathos că nu se identifică cu linia politică Vandenberg-Dulles, în afacerile internaționale și s'a înțors subit fătornic la linia lui Roosevelt. Liderii democrați n'au cunoscut nici o limită în promisiunile lor cu privire la alegerile. Ei au preluat în înregime lozincile partidului progresist al lui Wallace. Partidul democrat era perfect conștient de faptul că programul pentru colaborarea internațională, pentru care a luptat Wallace, a găsit un ecou și simpatie în rândurile poporului american. În timpul campaniei electorale, democrații au încercat să se întorcă și să dorească să ducă o politică prietenoasă față de Uniunea Sovietică și pentru a se putea ajunge la o înțelegere, mai mulți lideri au propus trimiterea în Moscova a judecătorului Vinson pentru a duce negocieri directe cu guvernul sovietic în privința soluționării chestiunilor în război. Chiar și Dewey a admis opoziția moara democraților, deoarece el a dat pe față în mod mult prea curat programul Wall-Streetului. Mulți alegători au votat în acest

pentru Truman, că împotriva lui Dewey. În felul acesta refula al alegerilor oglindesc dorința alegătorilor americani de a provoca eșecul cîlcii reacționare și agresive a lui Dewey, Vandenberg și Dulles. Campania electorală a arătat că, deși partidul progresist a înrunit numărul un milion și ceva de voturi, rolul său în lupta alegerilor nu poate fi minimizat. O bună parte din popoul american, care ar fi sprijinit prin voarile sale partidul progresist, a fost lipsit de a se putea afirma. Mai mult chiar, în numeroase state Wallace și Taylor au fost excluși de pe listele electorale. Un lucru este clar pentru toți: în treaga opinie publică mondială. Rezultatul campaniei electorale arată că în euda ofensivei generale a reacțiunii, programul agresiv al capitalului monopolist n'a reușit să obțină sprijinul unei bune părți a poporului american. În cursul campaniei electorale, liderii democrați s'au asumat o serie de obligații precise. Democrații au obținut majoritatea și de acum înainte ei nu vor mai putea să se scuze invocând lipsa de colaborare a Congresului în care republicanii aveau majoritatea. Lumea va putea vedea în curând dacă liderii democrați intenționează să-și respecte promisiunile electorale, sau vor continua — ceea ce este mai posibil — politica marshalliană și Trumaniană de până acum, o politică imperialistă de instigare împotriva păcii și de război la război.

Telegrame din străinătate

Statele Unite și Spania franchistă au încheiat un acord militar secret

Comunicatul Biroului Politic al Partidului Comunist Spaniol

LONDRA, 10 (Rador). Biroul Politic al Partidului Comunist Spaniol, a publicat un comunicat care arată că un acord militar secret a fost încheiat între Spania franchistă și Inaltul comandament american. Comunicatul difuzat de postul de radio „Pirenaica” spune că Spania a fost recent vizitată de reprezentanți oficiali, militari și civili ai Statelor Unite, care s-au întâlnit cu Franco și reprezentanții marșului stat major spaniol.

Simultan, Statele Unite au primit vizita unor delegați spanioli.

Un acord militar secret între Spania franchistă și Inaltul comandament american este în ființă de pe acum, după cum a recunoscut Franco, în discursul pe care l-a ținut la 12 Octombrie în Sevilla.

Totuși se presupune că nu a sosit încă timpul pentru participarea deschisă a Spaniei franchiste la așa zisa „alianță militară occidentală”, deoarece includerea Spaniei în blo-

cul occidental” ar demasca pe deplin caracterul reacționar al acestuia.

Comunicatul subliniază apoi necesitatea intensificării luptei poporului spaniol împotriva lui Franco și a protectorilor săi imperialiști, ca și împotriva social-democraților de dreapta, Incheio Prieto, Trifon Gomez și a agenților imperialismu-

lui și reacțiunii spaniole de teapă acestora.

Biroul Politic al Partidului Comunist Spaniol, cheamă pe toți comunistii spanioli la aceeași atitudine dărză ca și până acum, pentru ca în același spirit militant,

să fie gata pentru a conduce poporul spaniol în luptă împotriva lui Franco, ca să crește o

bază mai puternică pentru căderea de rezistență împotriva lui Franco și a planurilor boinicice ale reacționarilor spanioli, pentru răsturnarea regimului franchist, pentru eliberarea poporului spaniol și pentru crearea Republicii Spaniole. Biroul Politic cheamă de asemenea forțele democratice și progresiste din întreaga lume să-și asume o vigilență și să protesteze cu mai mare hotărâre împotriva acțiunilor imperialiștilor americani de a transforma Spania în teatru al războiului imperialist, pentru popoarele iubitoare de pace și libertate.

O încercare de a include Austria în blocul occidental

O nouă manevră a Vaticanului

Care sunt scopurile vizitei premierului austriac Gruber la Roma

ROMA, 10 (Rador). Ministrul Afacerilor Străine al Austriei, Gruber a sosit la Roma în ziua de 7 Noiembrie și s-a întâlnit cu ministrul Afacerilor Străine al Italiei, contele Sforza. Apoi, el a fost primit de președintele republicii Firaudi și a

avut o convorbire de o oră cu de Ceperi.

După cum am văzut în „Ansa”, în timpul acestei convorbiri „au fost discutate probleme în legătură cu situația în criza națională, văzută din punctul de vedere al Austriei și Italiei”.

În declarațiile făcute preselor și în cuvântarea rostită la dimineața oferită de contele Sforza, ministrul austriac Gruber a subliniat caracterul politic al vizitei sale și legăturile acestei vizite cu planurile de „colaborare europeană” pe teren politic și economic, în scopul „unirii” popoarelor din Occidentul European.

Gruber va duce la Roma tratative în legătură cu încheierea unui acord comercial între Austria și Italia și „va discuta cu reprezentanții guvernului italian problemele în legătură cu organizarea colaborării economice europene”.

Toate zările progubernamentale scriu pe față că tratativele lui

Gruber la Roma, sunt în legătură cu planul pentru extinderea și colaborarea „blocului occidental”.

Ziarul „Republica” subliniază după părerea cercurilor politice din Roma, negocierile lui Gruber de la Paris, și conștientizează că din ordinele directe ale Ducei, planul de Stat asumat de

Ziarul anunță că cercurile politice consideră sosirea lui Gruber în Italia în legătură cu planurile Vaticanului, pentru încheierea alianței „Alianță Atlantică”. După cum prevedea planurile elaborate de Ordinul Jenuin această „Alianță” austro-bavaro-italiană, în frunte cu Vaticanul, urmează să reprezinte un fragment din „cordonul securității”, îndreptat împotriva „influenței comuniste” în Europa.

Ziarul subliniază că autoritățile de ocupație americane din Austria sunt perfect la curent cu acțiunile al Vaticanului, care coincide cu propriile lor planuri de demarșare a Germaniei.

Dece a fost reales Truman?

Constatări ziarului „Wall-Street Journal”

NEW-YORK, 10 (Rador). — Ziarul conservator „Wall Street Journal” recunoaște că victoria lui Truman se datorează — cel puțin parțial — faptului că în timpul campaniei electorale el a adoptat programul

intern al lui Wallace. Ziarul subliniază că, din momentul în care Wallace a anunțat că va candida la președinție, Truman a început să adopte din ce în ce mai mult programul intern al lui Wallace

In cinstea zilei de 7 Noiembrie

O grandioasă manifestație la Milano pentru U.R.S.S. și conducătorii Partidului Bolșevic

ROMA, 10 (Rador). — O ediție specială a ziarului „Unita” din Milano anunță că în această oră a avut loc în ziua de 7 Noiembrie, o imensă oră de manifestație populară în cinstea celei de a 31-a aniversări a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie.

Au luat parte 300 mii locuitori ai orașului Milano și ai altor localități din împrejurimi.

Defilarea coloanelor pe arterele principale ale orașului Milano a durat trei ore. Manifestația s-a desfășurat sub lozincă „Pace, luptă pentru socialism și pentru prietenia dintre poporul rus

și popoarele sovietice. Muncitorii din Milano au aclamat pe manifestații cari purtau portretele lui Stalin, Molotov și al or conducătorii al Partidului Bolșevic și ai Statului Sovietic.

Manifestația a luat sfârșit printr-un meeting organizat în Piața Cattedralei, la care Palmiro Togliatti a rostit un important discurs, consacrat celei de a 31-a aniversări a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie. Discursul lui Togliatti, întrerupt de aclamațiile frenetice ale multitudinii, a durat două ore.

Guvernul social-democrat finlandez vrea să intre în relații comerciale cu Spania franchistă

HELSINKI, 10 (Rador). — După cum anunță zărele Töökansan, Bandama și Vapaasama, există indicații că unele firme finlandeze de export și import se pregătesc să intre în relații comerciale cu Spania franchistă.

După toate probabilitățile, se fac pregătiri pentru încheierea unui

acord pentru livăriri de cereale. Întrucât un asemenea acord este imposibil fără consimțământul guvernului, zărele cer guvernului social-democrat să lămurască dacă intenționează sau nu să renunțe la hotărârea inițială de a interzice legăturile comerciale cu Spania franchistă.

Mari greve în China Kuomintang și Bizonia și Italia

SHANGHAI, 10. (Rador). 12.000 de muncitori ai căilor ferate din regiunea controlată de Kuomintang au intrat în grevă Marți, întrerupând traficul în regiunile Shanghai și Nanking. Muncitorii feroviarilor au declarat grevă, întrucât administrația căilor ferate a refuzat să satisfacă cererea prin care aceștia solicitau ca munca să fie plătită în ore.

BREMEN, 10. (Rador). — Peste 100 mii muncitori și salariați din Bremen au declarat o grevă de protest de o oră împotriva politicii economice a autorităților bizonale germane și a anșurării muncii. Deasemenea circulația a fost total întreruptă Marți între orele 10 și 18. După aceea a avut loc o manifestație la care au luat par-

te 30 mii de persoane, în cursul căreia fruntașii sindicali din localitate au făcșit revendicările clasei muncitorești din Bizonia.

ROMA, 10. (Rador). — Greva muncitorilor agricoli din Italia s-a extins Marți în șase provincii: Florența, Fisa, Siena, Livorno, Neapoli și Sicilia.

30.000 muncitori agricoli din provincia Brescia au organizat demonstrații în acest oraș, protestând împotriva refuzului autorităților de a sprijini revendicările legitime ale greviștilor. Greva are loc din cauza refuzului marșalilor proprietari de a încheia noul contract de muncă.